[Mpeobpa3oBaHMA rpaPUKOB
dyHKUMM. O 9 Knacc.

KapHayxoBa J/Innna HnkonaesHa.

MAOQY rumHasuna Nel ropoga TromeHu



OyHKUMA.

Echn paHbl yncnosoe MHoXectBo X W npasuio f,
NO3BONAOLLEE NOCTaBUTb B COOTBETCTBUE KarKAoOMy
3/IEMEHTY X U3 MHOXecTBa X onpeaeneHHoe YNCNO Y,
TO rOBOPAT, YTO 3a00aHa yHKUUA Y = f(x) c obaacmero
onpedeneHua X,y =f(x), xe X

[Tpn 3TOM X HA3bIBAOT HE33aBUCMMOMU NEPEeMEHHON UMK
aprymeHTom, a TnMepemMeHHy Yy — 33aBUCUMOM
nepemeHHOMN.

D(f) — obnactb onpeaeneHns pyHKUUU
E(f) — obnactb 3HaYeHUn PyHKUUNU



[paPUK GYHKLUNW.

Echm paHa ¢yHKuma y = f(x), xeX un Ha
KoopaAMHATHOW nnockoctn XOY oTmeyeHbl Bce
TOukM Buaa (x,y), roe xeX, a y = f(x), 10
MHOXECTBO 3TMX TOYEK Ha3bIBAOT rpaduKom
GyHKRUMM Yy = f(x), xeX.



[PaPUKN HEKOTOPbIX GYHKLMNI

JInHenHaa pyHKUUA: y = Kx+m.

[paduK — NnpAamas.
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KBagpatnyHasa oyHKUUA
y =ax’ +bx+c
[paduK - napabona.
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OYHKUMA Y = Jx




OyHKUMA
y=|x

y




OyHKUMA y = x°




ANTOPUTM NOCTPOEHMUA rPpadUKa PYHKLUUM
y = f(x+1)+m.

I I

1. MocTtpounTb rpaduKk PpyHKUMM y = f(x). 1. MepenTn K BCMOMOraTe/ibHOM CUCTEME
o KOOPAWHAT, NpoBeaA NYHKTUPOM
2. OcyLlecTBmTb NapanienbHbliv NepeHoc > o 11> Y P — | v=
BcnomoratenibHble npamble X =—I, Y =M

rpaduka y = f(x) B4ONb OCU X Ha ‘I‘
eauMHUL, MacwTaba Bneso, ecam | >0, n
BnpaBo, ecan| < 0.

BbibpaB B KayecTBe Ha4vasia HOBOM
CUCTEMbI KOOPAMNHAT TOYKY (— | m)

3. OcywecTBuUTb NapansienbHbin nepeHoc 2. K HOBOM cucTeme KoopamHaT NpuBA3aTh
NONYY4EHHOro Ha BTOpoMm ware rpadpuka  rpadpumk pyHkumm y = f(X).

BAO/Ib OCU Y Ha \m\ eANHNL, MmaclTaba

Beepx, ecaniM >0, n BHK3, ecam M < 0.
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2cnocob.
y=-3x"-6x+1

2 o
Moctpoum rpaduk dyHKuMM ) = —3Xx° 8 HOBOI cUcTEME KOOPAMUHAT, rae
Ha4a/0 KoopAuHaT byaeT coBnaaaTb C KOOPAMHATAMK BepPLUMHbBI Napabonbl

y=-3x"-6x+1
Hanpem koopavHaThl BEpLUMHBI Napabornbl no popmyne x, = ;_b y, = y(xg)
a

—b B B
(=2 oy =ylx,)=4

2a
OTtmeTuMm TouKYy (-1;4) HA KOOPAMHATHOM NIIOCKOCTM N NPOBEOEM Yepes
Hee BcnomoraTerbHble npamble x = -1 U y =4

Hangem HekoTopble TOYKN rpadomka dpyHKLNN Y= _3x2




2cnocob. y=-3x"-6x+1
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x*—x3
X% — X

" OIIPpCACIIUTC, IIPHU KAKHUX 3HAYCHHUAX IIPpAMasd y =M wumeerc I‘pa(l)I/IKOM POBHO ABC O6H_[I/I€
TOYKH.

[ocrpoiite rpaduk Gynkuun Yy = —2 —

* PeweHue. yI'IpOCTMM BblpaXKeHUNe:

4 3 3
e S x%(x—1)

X° — X X(x —1)
CokpatueHue apobu mbl BbinonHuam c yuetom X(X—1) #0 ,1e. x 20, x =1

y:_2 :—2—X2:—X2—2

MoacTasum B GyHKLMIO AaHHble 3HaueHuna 1 noayuum: 3(0) = -2, y(1) = -3
« T.e. ToukM (O;—Z) n (L—3) - sbikonoTble.

* Toctponm rpaduk GyHKUMK 3 = —x%? —2 € NoMOLLbIO cmeLeHuna rpadurKa
GYHKUMM ) = —x° Ha 2 e4MHULbI BHUS.



Toctpoiite rpaduk Qynxmm Y 2=

U OIPEACIINTE, IPH KaKUX 3HAYCHUAX Ipsmas Y =M  wumeer ¢ rpadIKOM POBHO
JIBE OOIII1E TOYKH.

e

MocTpoum rpaduk GyHKLMM 3 = _x? _2 cnomoublo cmeLleHna rpadumka
QYHKUMM = —x? Ha 2 eAMHULbI BHU3.

toukn (0:-2) u (1:=3) - sbiKONOTHIE.
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W3 rpaduka BUgHO, 4TO NIpsAMasiy =M HUMeEET ¢ IpadukoM (PyHKIIMKU POBHO JBE
o01Me TOYKH IPU M IPUHAIHKAIEM TPOMEKYTKY (—o0;—3) U (—3;2)



[Mpasunna npeobpa3zoBaHUNA rpaPUKoOB
OYHKUMN, coaepHaLllnx moay/b.

PyHKUMA

Mpasuno npeobpasosaHua rpadpukKa fpaduk pyHKUUU
dYyHKUUMU

y =|f(x)

y = ()

1. Ctpoum rpaduk pyHkummn Y = (X)
2. YacTb rpaduKa, nerkallyto Bbliwe
ocn OX octaBnsem 6e3 u3meHeHus.
3. Yactb rpaduKa, nexKallyto HuKe
ocn OX oTparkaem CUMMETPUYHO
OoTHOCMTenbHO ocu OX.

1. Crpoum rpadumK pyHKummny = f(x)

2. YacTtb rpaduKa, nexallyr cnesa ot
ocn OY yoanaem.

2. Yactb rpadukKa, cnpasa ot ocn QY
OTpa)aem BI€BO CUMMETPUYHO

oTHocutenbHo ocu OY .




NocTpoutb rpaduK GYHKLUUK Y = ‘(X+1)2 —4‘

1. Ctpoum rpaduk GyHKummM  y = (X _|_]_)2 _4

* [TocTpoum rpaduk pyHKUUNU Yy = x =

* CmecTum ero Ha 1 macwTabHyto eanHuLy BNEBO MO
ocu OX

* Ocywectsum casur Ha 4 eamHunubl BHU3 no ocn QY
2. YacTtb rpadumKa, nexallyto Bbie ocn OX octaBnsem
6e3 nsmeHeHuA.

3. YacTb rpaduKa, nexxaulyto Huxe ocm OX oTparkaem
CUMMETPUYHO OTHOCUTeNnbHO ocu OX.



Y= (x+1)’
X
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y:Kx+DZ—4

y:(x+Dz—45 |




1.4actb rpadumKa, nexkaulyto Bbie ocn OX
ocTasnsem 6e3 nsmeHeHwms.

2. YacTb rpaduka, nexkauyro Hmxe ocm OX
OTpa*kaem CUMMETPUYHO OTHOCUTENIbHO OCU
OX.



. 2
y=(x]-2)
2
1.CTpoum rpaduk oyHKumn Y = (X — 2)
2>
* Moctpoum rpaduKk pyHkuun Y — X
e CMmecTm ero Ha 2 macwtabHble eanHMLbI BNPaBo No
ocn OX
2. YacTtb rpadmKa B 1EBOW NOJIYNNOCKOCTH
oTbpacbiBaem

* YacTb rpaduKa, nexkallyo B NpaBoM Noayna0CKOCTH
oTpaXaem, CUMMETPUYHO oTHocuTebHO ock OY.






YacTb rpadmka B 1eBOM NOAYN/IOCKOCTU OTOpacbiBaem
YacTb rpadmka, nexKallyto B NPaBoM NoaynJIOCKOCTU OTPAXKaAEM,
CUMMETPUYHO OTHOCUTENbHO ocun OY.

y= (-2’




. 2

MocTpoiiTe rpadpmk yHKLUMM Y :Jx +4x — 5‘ . Kakoe HanbonbLuee yncno

o0WmMX ToYeK rpapuk gaHHOW PYHKLMN MOXET MMETbL C MPAMON,
napannenbHon ocn abcuncc?

_ y?2 .
1. Noctpoum rpaduk dyHkumm Y = X B HOBOM cUCTEME KOOPAMHAT, FAe Hayano
KoopAuHaT byaeT coBnaaaTb C KOOPAMHATAMM BEPLLUUHBI Napabonbl

2. Hanpem koopavHaTthl BepLUMHbI Napabornbl no opMmynam x, = ;—b YV, = y(xg)
a

3. MNonyunm : (-2;-9)

4. OTMeTUM TOYKY (-2;-9) Ha KoopaANHATHOW MMOCKOCTU U NPOBEOEM HeEpPES

Hee BCcnomoraTerbHble NpamMble X = -2 U y =-9
5. Hangem HekoTopble TOYKU rpadomka oyHKLNK



y=x°+4x-5
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1. YacTb rpadmKa, nexallyto Bbiwe ocn OX
ocTasnsem 6e3 nsmeHeHwms.

2. YacTb rpaduka, nexxauyro Huxe ocn OX
OoTpaXaem CMMMETPUYHO OTHOCUTEIbHO OCU
OX.




5 Kakoe Hanborbluee Yncno
y = ‘x +4x—5‘ obWwmx TOoyeKk rpacdmk gaHHou yHKUUMK
MOXXET UMETb C NPSIMOWN,
napannenbHon ocn abcumcc?
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y =’

4 5 Kakoe Hanbonbluee yncro
+ax — _ y
| oOLmX TOdeK rpapuk OaHHOU PYHKUUK
MOXET MMETb C NPSIMOWN,
napannenbHon ocu abcuncc?
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Kputepuu oueHnBaHmA 23 3a4aHNA AE€MOHCTPALMOHHOIO BapMaHTa
KOHTPONbHbIX U3MEPUTENIbHbBIX MaTepPMaNoB ANA NPOBeLeHMA
B 2022 roay OCHOBHOIO rocy4apCTBEHHOro 3K3amMeHa
no MATEMATUKE.

Y —13x" + 36

13 | Iloctpofite rpadex $yEEmHE y={x—3}[x+2]

SHAYEHHAX ¢ OPAMAd ¥V =¢ HMeeT ¢ TpadEEeM pOBHO ONEY ODITYED TOWEY.

H OOpefelHTe, IPH EAKHX

Pemenne.
Paznozsy 9HCIHTENE JpoOH HA MECHEHTETH:

x-13x" +36=(x" - 4)(x* -9) =(x—2)(x +2)(x—3)(x+3).

Tpe x#-2 B X#3 {yHEEIRA OpHEEAMaeT BET ¥ =Xx- +x—6:

e rpadEE — mapaboma, H®3: EoTOpoH

BEIKOIOTH TOHUEH {—2:_ —4] H |:3; IS].

Tlpamas ' =C mmeeT ¢ rpadEEOM POBHO OITHY \ I

oOmy:o ToZEY MHOO TOTAA, KOTHA IPOXOIHT \ [¥y=x"+x—16

gepes BepIIHHY ODapabones MO0 TOrda, Koraa IR | I

OepeceKaeT Mapadbody B JEYX TOUEAX, CJHA 20/ 1] 3 pe
y=—4 \ /

r=6\ Y1 |

B3 EOTOPEIX BEEOIOTAR. Bepmeaa mapabomsr
mveeT koopaamatH (—0,5;-6,25).
Tostomy ¢ =—6,23, c=—4 mm c=0. v——ﬁgj\\ /(

Oteer: c=—625; c=—4; c=06.

Bammsr Comepsanre EpHTEpHA
2 ['padHE DocTpoeH BepHO. BEpHO HAAJEHE HCKOMEIS SHATEHER NAPAMETPA
1 ['pajEr mocTpoeE BepEO, HO HCKOMEIE IHATEHHA MAPAMETPA HaHTEHED
HEBEPHO AIH He HaHJeHE
0 |Pemenme BEe COOTBETCTEYET HH OJHOMY HI EPHTEDHEE, OePeUHCISHHEDX
BEIE
2 Marcumarsrsii 6avt
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